Пусть функция 
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 непрерывна на отрезке 
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. Тогда на этом отрезке она достигает своего наибольшего и наименьшего значений. Эти значения могут достигаться либо на границах отрезка, либо в его внутренних точках. В последнем случае искомая точка должна являться либо стационарной точкой функции 
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, либо точкой, в которой первая производная 
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 терпит разрыв.

Поэтому для нахождения наибольшего и наименьшего значений функции 
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 на отрезке 
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 следует:

1. Найти внутренние точки отрезка 
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, в которых производная 
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 равна нулю или не определена.

2. Вычислить значения функции в найденных точках.

3. Вычислить значения функции на концах отрезка.

4. Среди всех найденных значений функции выбрать наибольшее и наименьшее.

Пример. Найти наибольшее и наименьшее значение функции 
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 на отрезке 
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Двучлен 
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 отрицателен при 
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. Используя определение модуля, функцию 
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 можно записать в виде
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Производная данной функции
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обращается в нуль в точке 
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 и терпит разрывы первого рода в точках 
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. Из этих точек внутренними для отрезка 
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 являются 
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 и 
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. Вычисляя значения функции, получим:
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На концах отрезка функция равна:
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Рис. 1. График функции 
[image: image24.wmf]y

x

=

-

2

4

 и ее
производной на отрезке 
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Следовательно, наименьшее значение функции, равное 0, достигается в точке 
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; наибольшее значение, равное 5, достигается в точке 
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. График функции 
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 и ее производной показан на рис. 1.
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